

В ПЕРФА

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

№ 17 (5158)

Четверг, 7 февраля 1980 года

Цена 2 коп.

110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — УДАРНЫЙ ТРУД!

КАК ДЕЛА У ИНИЦИАТОРОВ?

Коллектив животноводческой бригады Судженского отделения совхоза «Яйский», возглавляемый Михаилом Семеновичем Козловым, одним из первых в районе поддержал инициативу передовых коллективов области о развертывании социалистического соревнования по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. На состоявшемся в начале декабря собрании животноводы бригады, взвесив свои возможности, взяли обязательство: к Ленинскому юбилею надоить по 40 килограммов молока от каждой коровы, то есть на 80 килограммов больше плана. Полученную продукцию было решено сдавать только первым сортам.

Прошло два месяца напряженной борьбы животноводов за достижение намеченных рубежей. В ходе соревнования животноводы принципиальнее, требовательнее стали подходить к недостаткам, оперативнее устранять их. Особенно трудным в этом плане был декабрь, когда из-за отдельных просчетов строителей в животноводческом комплексе от сильных морозов вдруг начали перемерзать трубы автопоения, выходить из строя система навозоудаления. Принимались срочные меры по наложению четкой организации труда. Большие работы были проведены по утеплению корпуса.

Разумеется, что указанные причины не могли не сказаться на надоях, а значит, и на выполнении декабрьского плана по производству молока. Если плановым заданием было предусмотрено получить от каждой коровы по 180, в бригаде надоили всего лишь по 167 килограммов молока.

Выход из создавшегося положения был один: мобилизовать усилия каждого для максимального использования резервов, чтобы выйти из прорыва. Цель — перекрыть плановое задание на 80 килограммов — осталась неизменной.

Уже с первых дней нового года судженцы смогли набрать высокие темпы в работе и намного перекрыть плановое задание января: вместо 150 ки-

лограммов, было получено по 198 килограммов молока от каждой коровы. В результате оказался вышепланового и средний показатель двух месяцев — декабря и января — на 27 килограммов. С начала зимовки бригадой получено 705 килограммов молока в расчете на каждую корову, тогда как плановым заданием предусматривалось 670. А потому есть уверенность, что бригада М. С. Козлова сумеет сдержать данное слово. Этому способствует и действенное соревнование, развернувшееся внутри колLECTива среди доярок и скотников. Сейчас его возглавляет Мария Ивановна Кузоватова. Январский план она выполнила почти вдвое: вместо 150, как намечалось, получила по 290 килограммов молока от каждой коровы своей группы. А с начала зимовки на счету передовой доярки 915 килограммов, что на 245 выше планового задания.

Чуть ниже показатели у Н. Ф. Юрьиной, в ее группе коров на каждое животное приходится по 271 килограмму, по итогам января, и по 826 — за период зимовки.

Такие хорошие результаты — это заслуга не только доярок, но и скотников. При подведении итогов соревнования рабочим комитетом совхоза учитывается внесенный вклад всеми работниками фермы. Лучшие из них получают заслуженное материальное и моральное вознаграждение. Так, по итогам первого месяца текущего года победителями среди скотников признаны В. А. Бурухин, В. В. Князев, М. Я. Горбачев, А. А. Будорагин, С. А. Козлов, которые обеспечили по своему гурту надой от каждой коровы выше плана на 48 килограммов.

Перекрыли плановое задание и скотники второго гурта — П. И. Хондошко, Ю. П. Наумов, Ф. А. Ионин, А. Тимофеев, Л. Я. Козлов. Но их результаты труда несколько ниже — 180 килограммов, при плане 150.

Инициатор районного социалистического соревнования уверен идет к намеченнейшей цели.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Почти на год раньше срока выполнила пятилетний план бригада Марии Карловны Гаак, работающая в кондитерском цехе хлебокомбината. Труженики этой бригады брали социалистические обязательства выполнить план пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Свое слово они сдержали с честью, выдав к началу февраля 66,1 тонны кондитерских изделий, что на 100 килограммов превышает плановое задание. Хорошо потрудились члены этого дружного коллектива Антонина Ивановна Розаленб, Галина Михайловна Кустова, Раиса Ивановна Суржанская, Надежда Алексеевна Селезнева, Татьяна Федоровна Венгуррова и Асия Ильясовна Байбулатова. Сейчас коллектив бригады работает в счет будущего года.

Н. АННУШКИНА,
председатель райкома профсоюза работников торговли.



Коллектив бригады Н. П. Денисова (цех разделки и окорки лесопромышленного комбината) досрочно выполнил задание десятой пятилетки и сейчас трудится в счет одиннадцатой. Есть в этом успехе и доля труда Владимира Анатольевича Давыденко. Он не только отлично трудится, но и участвует в спортивных соревнованиях.

Фото А. Арышева.

ПРЕМИИ И НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

Лучшим красным уголком животноводов среди ферм, бригад, колхозов и совхозов района признан по итогам смотра-конкурса красный уголок Вознесенской животноводческой фермы Вознесенского откормсовхоза (бригадир Н. П. Логунов).

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства присудили первое место с вручением переходящего выплаченного «Лучший красный уголок животноводческой фермы района» и Почетной грамоты красному уголку Вознесенской фермы. Выделена на приобретение культивентаря за счет фонда поощрения денежная премия в сумме 75 рублей.

Второе место с вручением Почетной грамоты и денежной премии в сумме 50 рублей на приобретение культивентаря присуждено красному уголку Марьевской животноводческой фермы совхоза «Марьевский» Т. Е. Коцаренко, заведующая Улановской библиотекой Н. А. Шамова.

(управляющий В. А. Никитин). Среди красных уголков животноводческих бригад первое место с вручением Почетной грамоты и денежной премии в сумме 75 рублей присуждено красному уголку Улановской животноводческой бригады № 1 совхоза «Улановский» (бригадир Т. Е. Коцаренко).

За активное участие в оформлении и в работе красных уголков награждены почетными грамотами бригадир животноводства откормсовхоза «Вознесенский» Н. П. Логунов, заведующая Вознесенской библиотекой Н. П. Редькина, бригадир Улановской бригады № 1 совхоза «Улановский» Т. Е. Коцаренко, заведующая Улановской библиотекой Н. А. Шамова.

Отмечена неудовлетворительная работа красных уголков Сергеевской животноводческой фермы совхоза «Марьевский», Емельяновского отделения откормсовхоза «Вознесенский», Яблониковской бригады колхоза «Родина».

• В РК ВЛКСМ

Соревнуются КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЕ

Коллектив магазина № 17 (заведующая З. Будник, группомир Л. Ноздреватых), выполнивший годовой план на 115,8 процента;

комсомольско-молодежную бригаду цеха пошивы верхней одежды райбытупправления (бригадир В. Маслова, группомир Г. Лебедева), выполнившую план на 109,6 процента;

комсомольско-молодежную бригаду по пошиву корсетных изделий (бригадир В. Трошина, группомир Т. Тресцова), выполнившую годовое задание на 108,1 процента.

Отметить хорошую работу комсомольско-молодежной бригады трикотажного цеха производственного управления бытового обслуживания (бригадир А. Арышева, группомир Н. Нартова), выполнившую план 1979 года на 101,5 процента.

Как дела на фермах?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 6 февраля 1980 года надои по хозяйствам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	3,3	4,1	3,5
«Родина»	5,4	4,4	3,5

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	3,7	3,8	3,5
«Улановский»	4,9	5,4	3,2
«Яйский»	5,8	4,7	3,4
«Марьевский»	3,3	4,4	3,5
Вознесенский откормсовхоз	5,6	5,0	3,5
По району	4,5	4,6	3,5
«Анжерский»	5,9	5,5	3,4

В настоящее время во всех хозяйствах идет растел. Прибавка в молоке естественна. Но, к сожалению, за пять дней этого месяца она составляет всего лишь 100 граммов. А потому вновь появился разрыв в сравнении с прошлогодними надоями. Произошло это по-

тому, что колхоз «Победа» и совхоз «Улановский» не присоединились за этот период ни одного грамма молока в расчете на одну корову, последний же даже сократил надои на 100 граммов.

Трехграммовая прибавка присоединена в совхозах «Первомайский» и «Марьевский». Сдвиг отрадный. Но, к сожалению, показатели ежедневных надоев этих хозяйств все еще остаются ниже общерайонного, да и в сравнении с прошлым годом минусуют здесь соответственно на 100 и на 1100 граммов молока.

Лучшие результаты по-прежнему в совхозе «Яйский». Всего 200 граммов прибавки к ежедневным надоям не добились животноводы Вознесенского откормсовхоза, чтобы достичь уровня лидирующего хозяйства. Сейчас они ежедневно получают на 600 граммов молока больше от каждой коровы, чем в этот период прошлого года.

Соревнование за высокие надои молока приобретает все большую силу.

На страницах районной газеты.

Сейчас наши шефы готовятся к встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Трудовыми успехами решили отметить они эту дату. Не отстанем от шефов и мы: нашим подарком юбилею вождя будет хорошая учеба.

Учащиеся 6 класса Улановской средней школы.

Навстречу выборам

НА ФЕРМУ — С КОНЦЕРТОМ

тель Галина Николаевна Волобуева ознакомила животноводов с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хо-

зяйстве» и мероприятиями, разработанными партией и правительством в этом направлении.

Затем мы, учащиеся шестого класса, выступили перед работниками фермы с концертом. Нам было приятно доставить

несколько радостных минут шефам. Но вдвойне приятно, что в этой бригаде работают передовые доярки совхоза. А фотографии Армины Александровны Богуновой и Александры Елизаровны Орловой не раз помещались на страницах

Рассказы о коммунистах: к 35-летию Великой Победы

Солдатские реликвии

Животноводческая ферма расположена на отшибе села Димитрово. Невдалеке — фуражный двор. Тугие, словно спрессованные, стога сена и соломы выстроились в ряд. Из раскрытой траншеи бьет густой запах силоса.

Коровы в отделении черно-пестрой породы, упитанные, с лоснящейся расчесанной шерстью, гладкими боками.

Сытую зимовку обеспечили общественному скоту димитровцы. По 11,5 кормовых единицы — таков дневной рацион каждого животного. И на дой нынче здесь куда выше: в прошлом году в эту пору доили по 4,8 кг, нынче — по 6,2—6,4 килограмма от каждой коровы.

Неплохо обстоят дела и с привесами молодняка с тех пор, как поручили уход за телятами ветерану войны и труда коммунисту пенсионеру А. И. Романову. Всего месяц проработал Александр Иванович в телятнике, и уже чувствуется во всем его хозяйствский глаз. Помещение телятника не типовое, нет даже автопоения, но скотник сумел организовать свой труд так, что за месяц получил среднесуточные привесы от каждого животного по 700 граммов, не допустив ни одного случая падежа.

Обходя ранним утром все производственные объекты, бригадир Димитровской комплексной бригады Андрей Федорович Кривенков считает, анализирует. Руководство совхоза вынесло решение поставить на Димитровскую ферму еще 100 голов молодняка крупного рогатого скота. Прибавилось заботы бригадиру. Правда, для этого есть и помещение, и кормов достаточно. А вот с приготовлением кормов плоховато — нет запарника. Только не привык отступать перед трудностями солдат войны минувшей. Он всегда старается найти выход из затруднительного положения. Нашел он его и на этот раз. Давно лежал на территории животноводческой фермы вместительный бак без дела. Андрей Федорович вместе с молодыми скотниками решил освободить его от снега и приспособить под запарник. Не потребуются дополнительные затраты на новый.

Бригадира комплексной бригады Андрея Федоровича Кривенкова секретарь парткома В. И. Шапкин характеризовал как опытного, делового коммуниста.

Из окна дома Кривенковых далеко просматриваются окрестности села, заснеженные вековые сосны на возвышенности, кое-где по-зимнему белеют склоны оврагов. Вдали угадываются очертания речки Яи.

Второй родиной для коммуниста Кривенкова стало это сибирское таежное село. Хоть и родился он на Смоленщине, а всей душой привык к сибирским местам. Радует бригадира и тот факт, что с намеченным разделением совхоза с Димитрово снято неприятное звание неперспективного села, что здесь в будущем планируется строительство новых животноводческих помещений.

Помнит, очень хорошо помнит солдат, как провожали его односельчане в октябре сорок первого на фронт Великой Отечественной. Это был год первой страды молодого комбайнера, хотя раньше он работал на тракторе ХТЗ.

Пришлось ему изведать военную долю и пехотинца, и водителя танка. От Днепра до Берлин-



на прошагал солдат. Был не раз ранен, контужен, но после лечения возвращался снова в строй.

Бережно хранят в семье Кривенковых высокие награды, которыми отмечен ратный путь солдата — орден Славы III степени, медали «За отвагу», за взятие городов Познани, Варшавы, Берлина.

Тридцать пятый год живут люди нашей страны на мирной земле. Тридцать пятый год трудится бывший солдат, чтобы крепла мощь нашего государства. За это время родились и выросли у Андрея Федоровича трое сыновей. Двое из них — старший Владимир и младший Николай, как и отец, посвятили свою жизнь самой мирной профессии — профессии хлебороба. Средний Валерий трудится главным врачом детской больницы г. Анжеро-Судженска.

И по-прежнему в трудах и заботах проходит каждый день у бригадира комплексной бригады коммуниста Андрея Федоровича Кривенкова. «Как добиться улучшения надоев и привесов, как лучше подготовить технику к весенне-полевым работам, улучшить жилищные и культурно-бытовые условия людей?» — об этом думает бригадир и делает все от него зависящее, чтобы эти насущные проблемы селян решались быстрее и лучше.

В. МЕРЩИЕВА.

с. Димитрово.
На снимке: фронтовая фотография Андрея Федоровича Кривенкова.

● Читатель продолжает разговор

ПОД ЛЕЖАЧИЙ КАМЕНЬ ВОДА НЕ ТЕЧЁТ

Прочитал письмо А. Дмитриева, где он затронул важную проблему развития спорта в Яи. Согласен, что эта работа поставлена у нас слабо.

Но А. Дмитриев писал, что «в нашем промышленном поселке единственный стадион зачастую на уровне развития спорта 20-х годов». Не согласен с ним. Этот стадион мы, комсомольцы 30-х годов, строили своими руками. А тогда и технологии такой, как сейчас, не было, да и нас, комсомольцев, было гораздо меньше. Но мы все выходили на воскресники,

которые называли ударными, и дело двигалось.

Нас поддерживали и нам помогали коммунисты. И был построен стадион, лыжня с трамплином, парашютная вышка. На деньги, заработанные комсомольцами на воскресниках, приобрели планер, на котором и летали. В основном, все это делалось силами комсомольцев, работающих в лесопарковой базе.

Сейчас наша Яя намного выросла против 30-х годов. Если тогда в поселке было лишь две школы-семилетки, то сейчас только средних три. Комсо-

мольцев больше стало. Вот я и думаю, что при современной технике да таким большим отрядом комсомольцев в Яи можно было бы построить современный стадион со всем комплексом спортивных сооружений. Построить за счет комсомольских средств, заработанных на субботниках, и во время летних каникул ребятами старших классов. И это был бы ваш стадион, комсомольцев 70-х годов.

Г. АЖИЧАКОВ,
комсомолец 30-х годов.
р. п. Яя,
ул. Плотина.

области приступили к снегозадержанию. На полях Клявленского района, где снежный покров мал, вместо снегопахов применяются уплотнители.

ДУШАНБЕ. Даже при засушливой весне обеспечивают дружные всходы хлопчатника влагозарядковые поливы, которые начались в Таджикистане. Включены ирригационные системы, подающие воду на четверть миллиона гектаров плантаций.

[ТАСС].

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

ЛУГА (ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ). Почти на три месяца раньше обычного в совхозе имени Ф. Э. Дзержинского подготовлена к страде вся посевная и уборочная техника. Свыше двух тысяч сельских механизаторов области ведут творческий поиск в бригадах и мастерских. На помощь механизматорам пришли колхозники шефствующих предприятий, которые досрочно

поставили запасные части. В результате технику к посевной полностью подготовили все 186 хозяйств.

АЛМА-АТА. Две трети задания — 1,7 миллиона тонн органических удобрений — вывезено под будущий урожай в Целиноградской области. Более половины рейсов сделали на поля отряды плодородия Госкомсельхозтехники. КУЙБЫШЕВ. Механизаторы

Смену растить, смену готовить

„Двойка“ за воспитание

«Из класса школьного — в рабочий класс!». Каждый сегодня по достоинству оценивает этот призыв, ибо 80-ые годы обещают быть нелегкими из-за нехватки рабочих рук. Но не менее важен сегодня вопрос о том, какими ребята придут на производство. Все ли они станут настоящими рабочими, принципиальными, экономичными хозяевами заводов, фабрик? Это зависит от семьи, школы, трудовых коллективов предприятий, которые должны своевременно позаботиться о деловых качествах завтрашнего рабочего.

И тут необходим комплексный подход к трудовому воспитанию школьника. Нужна система, чтобы процесс воспитания был неделим на «мое» и «чужое». К сожалению, еще часто можно слышать взаимные обвинения семьи, школы, трудового коллектива. Почему возникают такие претензии и нужен ли вообще такой подход в воспитании? Думается, что в основе взаимных обид — практика деления обязанностей. Школа хочет получить от семьи почти идеального ребенка, семья надеется на школу, завод — на семью и школу. Итог разобщенности, как правило, плачевен. Разумеется, я далек от мысли, что в школах Янского района не занимаются трудовым воспитанием в комплексе. В этом направлении педагоги работали и работают точно так же, как и многие родители, трудовые коллективы. Однако давайте посмотрим, все ли возможное делается.

Школа № 2. Это учебное заведение с богатыми традициями, здесь выросло немало хороших людей: врачей, инженеров, рабочих, офицеров Советской Армии и т. д. Будущие рабочие получают практические трудовые навыки в столярной, слесарной мастерских. Именно здесь закладывается фундамент будущего рабочего. Мне вспоминаются слова учителя труда школы № 2 Николая Михайловича Зенкова. Работает он в этой школе недавно, но с первых же дней сделал правильный вывод.

— Известны случаи, — сказал он, — когда дети в раннем возрасте попадали в джунгли. «Воспитывались» они среди обезьян и могли прекрасно лазать по деревьям. Возвращаясь в обычную человеческую среду, эти люди еще долго проявляли признаки человекообразной обезьяны и никак не могли постигнуть науку человеческой речи.

А сказано это было вот почему. То, чему учат ребенка в школьных мастерских, что его окружает, западает ему в душу надолго. А что его окружает в кабинете школы № 2, где постигается труд — самая главная из наук? Мрачные стены, мрачно окрашенное оборудование, груды металломолова да несколько допотопных станков, не отвечающих требованиям техники безопасности.

На производство сегодня приходит промышленная эстетика, появляются люди с новой профессией — дизайнеры. Например, в механическом отделении трактороремонтного завода оборудование окрашено в радужные цвета. Помню, с какой ответственностью относился к выбору красок начальник цеха В. И. Коробов.

Школа же в этом смысле явно отстает. А почему бы, скажем, шефам, педагогам, родителям совместно не решить этот вопрос? Может быть даже нанести на стены рисунки, изображающие смысл и величие труда. Почему не построить

ити небольшой склад для хранения металла, чтобы не захламлять школьный цех? Почему не приобрести современные станки и оборудование, такие, например, как в Улановской школе? Можно организовать в школьном цехе социалистическое соревнование, выпускать цеховую стенную газету, «Экран качества». Ведь без этого сегодня нельзя вырастить для производства хорошего рабочего, способного творчески решать хозяйственные дела.

Странно, но всему этому взрослые находят оправдание. Вот тут-то и начинаются претензии педагогов к предприятиям и наоборот. Спорят о том, кому создавать условия для нормального трудового воспитания школьника, продолжается. А пока взрослые спорят о 3—5 тысячах рублей для приобретения оборудования, из стен школы вышло немало «человеческого брака». Несомненно, люди эти трудятся на производстве, может быть, даже выполняют планы. Но они, следуя своей школьной привычке, пассивно наблюдают за беспорядками на рабочих местах, за формализмом в социалистическом соревновании. Они утратили способность быть принципиальными по отношению к элементарным беспорядкам.

Да, товарищи, подобное отношение берет свое начало с мрачных красок в школьном кабинете труда, с беспорядка на рабочем месте школьника. И по всей справедливости взрослым за такое трудовое воспитание надо поставить «двойку». Только за одно то, что все мы находим этому оправдание. Между тем, один-единственный выпускник школы, выученный в смысле трудового воспитания на «пятерку», может с лихвой покрыть все расходы на приобретение школьного оборудования и оформление кабинета труда. А выпускник из стен школы вышел за время спора взрослых тысячи!

С чего начать? С этим вопросом учитель труда Н. М. Зенков столкнулся с первых дней своей новой профессии. 5 «б» класс не из самых легких. И он решил начать с него. Привел ребят на трактороремонтный завод, где недавно работал сам.

— Ну-с! Я слышал, что это самый лучший класс, — такими словами встретил пятиклассник начальник производства М. Г. Бойков.

...Ребята переглянулись.

— Плохих бы я не привел, — «обиделся» Зенков.

А вскоре на уроке труда ребята выпускали продукцию для завода. То и дело заглядывали в правдающий рабочий чертеж, старательно изготавливали из заводских заготовок пластины. Я видел эту продукцию ребят, промерил штангенциркулем немало пластин, сделанных руками школьников, и убедился в том, что они хорошего качества. Показал Николай Михайлович и три других изделия, которые заводчане доверили выпускать школьникам.

Это начало. Правильное начало. Но для того, чтобы этому хорошему началу было хорошее продолжение, нужна помочь взрослых: работников района, педагогов, трудовых коллективов. Только тогда расширится ассортимент школьной продукции, только тогда интерес к труду у ребят не пропадет!

С. МОСИН.

• Хозяйствовать рачительно, эффективно

Чтобы летом снег не искать

«Молоко привезли!». И выстраиваются очереди в магазинах городов и поселков за этим ценнейшим и ничем не заменимым по своим питательным качествам продуктом. Молоко нужно всем—независимо от возраста и занимаемой должности. Нужно, но его все еще не хватает. Поэтому и привычными стали картины с «молочными» очередями и воспринимаются своеобразным атрибутом городской жизни.

Но далеко не каждому «поступили» быть очевидцем совершенно иной картины, когда молоковозы, наполненные доверху этой ценнейшей продукцией,сливали молоко... прямо на землю, иные — в канализацию, свиньям. Сколько подобных случаев было в минувшее лето в Ишимском отделении совхоза «Улановский»! Не знали, куда девать молоко вознесенцы, искали в районе свиноферму, и, конечно же, это молоко уходило в канализацию.

Эти факты кажутся непостижимыми, парадоксальными. А суть в том, что в хозяйствах района не задумывались своевременно над вопросом о заготовке льда и снега для охлаждения молока в летний период. В жару молоко быстро квасилось, и Анжерский горнозавод отказывался принимать его. Именно по этой причине 15 тонн молока было сквашено в Сергеевском отделении совхоза «Марьевский». И что странно, сергеевцы это отнюдь не тревожит, они умудряются даже нынче, в сильные декабрьские и январские морозы, из-за несвоевременного охлаждения, сдавать молоко браком.

А сколько убытков потерпел

колхоз «Победа» от сдачи бракованного молока в июне!

Есть ли смысл приводить этот перечень сейчас, когда лето 1979 уже, как говорится, за горами. Бессспорно, есть. Есть потому, что для руководителей отдельных хозяйств и зоотехников не пошел впрок горький урок. И не случайно все чаще раздаются тревожные звонки и приходят телеграммы из Анжерского горнозавода с просьбой помочь принять меры по своевременной заготовке льда на лето. И тревога эта не напрасна. Не заготовлен лед на летних дойках в Данковском отделении совхоза «Первомайский». Забывают вовремя охладить продукцию в этом отделении и зимой, а потому и сдают молоко на молзавод вторым сортам и несортовым.

В Вознесенском откормсовхозе на 1 февраля заготовлено лишь 35 кубометров льда.

Многие зоотехники, бригадиры хозяйств питаются надеждой на то, что снег можно и весной забуртовать. Однако практика показала, что такой снег труднее сохранить. Не смогли его сберечь ни вознесенцы, ни сергеевцы. Он ушел вместе с талыми водами.

Заготовка льда — не частное дело отдельных руководителей и специалистов ферм, это дело государственной важности. А потому и относиться к нему следует по-государственному. Колхозы и совхозы должны сделать все возможное, чтобы молочной продукции поступало населению больше и отличного качества.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
инспектор по заготовкам
и качеству
сельхозпродуктов
по Яйскому району.

Как-то в журнале «Крокодил» была помещена остросюжетная карикатура. Один клиент выходит из дверей зубного кабинета, а второй с нетерпением спрашивает его: «Сколько вырвал?». «Пятнадцать, — отвечает первый. — Хорошо, что работает на две ставки, торопился, мог бы и больше». Не в обиду это сказано честным врачам. Но почему-то прижалось в кругу медицинских работников выражение примерно такого содержания: «Даем вам полторы или две ставки». Не лучше ли говорить, как принято среди учителей: «У вас будет рабочая нагрузка не 18 часов в неделю, а до 28 часов. Выхода больше нет, не хватает учителей». В первом случае речь идет о деньгах, а во втором — о работе.

Провести грань между моральной, этической и материальной личной заинтересованностью бывает очень трудно. Эти понятия не должны быть делимы в любой жизненной ситуации, поскольку правила социалистического общежития требуют сочетания общественных и личных интересов. Однако, в погоне за заработком, некоторые не считаются с этим и идут на всякого рода сделки с совестью.

Например, было приостановлено нарушение правил совместительства в музыкальной школе. Пользуясь бесконтрольностью, преподаватели ее работали в различных учреждениях без согласия месткома профсоюза и дирекции. Музикальный работник этой школы В. А. Пестерев работал в трех учреждениях на 2,5 ставки с зарплатой свыше 234 рублей в

• На темы морали

О РВАЧЕСТВЕ И ТЕРПИМОСТИ

А вот бывший руководитель Дома пионеров И. И. Сашин, благодаря своим художественным способностям, умудрился работать по совместительству учителем рисования одновременно в четырех учреждениях. Его среднемесячный заработок составлял свыше 400 рублей. Налицо грубейшее нарушение постановления Совета Министров СССР «Об ограничении совместительства по службе».

Трудно выдать на все случаи жизни рецепты. Но здесь важно помнить общественную значимость, меру совести, не забывать, в каком обществе мы живем, кого воспитываем.

Справедливости ради, хотелось сказать, что в большинстве случаев, после мер общественного воздействия, провинившиеся осознают свои преступки. Но случается и иначе, когда товарищеская критика встречает ярый отпор или невразумную обиду: нет, мол, на вас креста, народные контролеры. Так, обидевшись на справедливые претензии, уехал

мере врача Усикова.

...Анатолий Усиков, как и все мальчишки нашей большой многонациональной семьи, род и воспитывался в советской действительности. Успешно закончив школу, поступил в медицинский институт. Практиковался не у частных предпринимателей-врачей, а в солидных советских медицинских учреждениях. Выучился, защитил диплом, принял «приисягу», получил звание врача. Проявлять себя ему довелось в районной больнице. Именно в такой больнице, где острый дефицит кадров, где немалые сложности с жильем.

— Будешь работать на 1,25 ставки, — сказали ему.

Как молодому специалисту, дали вне очереди благоустроенную квартиру. Зарабатывать и трудиться он начал с молодым рвением! Вскоре сослуживцы доверили ему большую общественную работу, избрав заместителем председателя месткома профсоюза медицинских работников.

В коллективе не сразу поня-

временно оформлен на ставку рентгенолога, на полставки рентгенолога в другом учреждении и в ночное время — дежурным врачом с дополнительной оплатой. Получалось, что в отдельные дни ему приходилось «работать» более 23 часов в сутки. Совместительство в другом учреждении Усиков допустил без ведома администрации и месткома профсоюза рабочейницы.

Об этом состоялся серьезный разговор на заседании комитета народного контроля с администрацией районной больницы. А с Усиковым пришлося говорить дважды! Членов комитета и тот и другой раз возмущали рваческие «нотки» молодого врача: «Чего Вам не хватает, жена получает больше ставки, один ребенок в семье...».

Нарушение было приостановлено: сокращено полставки. А чтобы дать случившемуся должную оценку, материал направили для обсуждения коллегии рабочейницы, в

кг огурцов с квадратного метра площади закрытого грунта, при плане 25,5 кг. И от того, насколько крепкую, здоровую рассаду вырастят Зинаида Денисова и Любовь Никифоровна, будет зависеть успех всех тепличниц.

Зеленым ковром покрыта теплица. Людям, мало сведущим в технологии овощеводства, кажется, что хороша рассада, а вот у Янчук и Гончаровой она особых восторгов пока не вызывает: «Завязи маюта», — говорят они. — Сначала и эта рассада была никудышная. Выходили маленько. Плохо, нет у нас агролаборатории.

Да, без лаборатории — это игра в жмурки. Не зная состава почвы в теплице, трудно гарантировать урожай овощей. И в данном случае выручает совхоз лишь опыт уходчицы да их добросовестное отношение к труду, о чем мы не раз уже писали в газете. А опыт у Зинаиды Денисовой и Любови Никифоровны немалый. Видимо, не будь у них опыта, не поставили бы их на такой ответственный участок работы.

На снимке: уходчицы тепличного комбината Зинаида Денисова Янчук и Любовь Никифоровна Гончарова.

Фото Б. Ершова.

Правофланговые пятилетки



Три года выращивают вместе огуречную рассаду уходчицы тепличного комбината совхоза «Анжерский» Зинаида Денисова Янчук и Любовь Никифоровна Гончарова. Вот и

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию пришло письмо от А. А. Степанова, жителя д. Верх-Великосельки совхоза «Улановский», в котором он пишет о том, что уже около года не могут установить в деревне газовые плиты.

Вот что ответил на это письмо председатель рабочего комитета совхоза «Улановский» Н. А. Шарнин:

Сводка ГАИ

Задумайтесь, товарищи...

За января 1980 года на автомобильных дорогах Яйского района под колесами автотранспорта погибли два человека: смертельно травмированы пьяные пешеходы А. Д. Кулигин и С. К. Мартуль.

Выявлено 70 грубых наруше-

ний правил дорожной дисциплины. За управление автомобилем в нетрезвом состоянии отстранены от управления автотранспортом девять водителей. Среди них — А. А. Остренко из стройучастка, Л. И. Синев с лесопромышленного комби-

наши для развозки газа по деревням, а газ для жителей с. Улановки доставляется машиной из Кемерова.

После того, как организуется Ишимский совхоз, у них будет газовая служба, и жители деревни Верх-Великосельки будут пользоваться газовыми плитами».

ната, Г. В. Ворошилов из «Сельхозтехники», Н. А. Иванов из совхоза «Марьевский», В. И. Голосовский со швейной фабрики «Восход».

Восемь пьяных пешеходов подобрались с проезжей части дороги и водворены в санитарный изолятор.

В. ВЯТКИН,
старший госавтоинспектор
Яйского РОВД.

обком профсоюза медработников и районную прокуратуру. Какое же отражение нашла в этих кругах обеспокоенность дозорных за судьбу человека? Администрация районной больницы издала приказ о ликвидации незаконного совместительства. От обкома профсоюза медработников в течение полугода не могли дождаться ответа, а прокуратура не сочла нужным вмешиваться в эту историю.

...Вскоре, пользуясь служебным положением, Усиков сформировал выписку из решения месткома о разрешении ему совместительства и продолжил работу в другом учреждении. И вновь попался. Тогда предпримчивый медработник взмолился: «Смилуйтесь, шеф, позовите подработать». И тот смилостивился: дали Усикову полставки онколога и четвертушку в другом учреждении. А спустя еще немного времени весь коллектив районной больницы потрясла новость: Усиков пойман с поличным на спекуляции, уличен в уголовном деянии, связанном с расстройством здоровья людей. Это было результатом терпимости коллектива районной больницы к рвачеству, позиции невмешательства и равнодушия, которую заняли некоторые районные организации.

Что ж, преподан хороший урок. Может быть, теперь все поймут, что говорить о рвачестве надо во всех трудовых коллективах своевременно и в полный голос. В конечном счете, это наша обязанность — бороться за человека...

И. БАРСУКОВ,
председатель райкома народного контроля.

Колонка комментатора

НЕОКОЛОНИЗАТОРЫ ПРОТИВ ЗИМБАБВЕ

Обстановка в Родезии вновь настолько обострилась, что африканские страны потребовали созыва срочного заседания Совета Безопасности ООН. Главная вина за взрывоопасную ситуацию в этой стране была на заседании возложена на английское правительство Тори. Взяв на себя роль «державы-управительницы» и обязавшись провести в Родезии демократические выборы, открывающие путь к провозглашению независимости Зимбабве, Англия в действительности проводит там бесчестную и лицемерную политику. Главная цель Лондона — не допустить к власти в независимой Зимбабве подлинно-народное африканское правительство, навязать африканским массам марионеточный режим Музоревы, послушный воле империалистических монополий.

Многие выступавшие в Совете Безопасности отмечали, что Англия особенно ожесточила свой курс политического террора и травли в отношении борцов за свободу после того, как убедилась: шансы Музоревы победить на выборах честным путем катастрофически падают, в то время как популярность лидеров Патриотического фронта Зимбабве (ПФЗ) растет изо дня в день.

Огромную роль в борьбе за умы избирателей, в том числе и белых, должны сыграть предвыборные программы, выдвинутые лидерами освободительных сил. В основу их положен не «черный экстремизм», которым стращает избирателей официальная пропаганда, а глубокое знание особенностей родезийской экономики, забота о ее будущем. Единоудушно выступая против расизма, руководители ПФЗ дали белым гарантии в том, что в случае прихода к власти патриотов «места в независимой Зимбабве хватят для всех». Они высказались за передачу африканцам ныне пустующих земель, захваченных европейскими фермерами, в то же время заявив, что не собираются проводить «мгновенную» национализацию их товарных хозяйств. Главное место в программах ПФЗ удалено восстановлению экономики Родезии, подорванной войной, повышению жизненного уровня африканского населения, нищенствовавшего под гнетом расизма.

Опасаясь дальнейшего роста популярности сторонников подобного курса, английский губернатор лорд Соумс главными методами своей «предвыборной» работы сделал масштабное запугивание избирателей, репрессии против сторонников ПФЗ, клевету на подлинных представителей народа. В нарушение ранее достигнутых соглашений, на родезийской территории по-прежнему остается около 6000 солдат и полицейских ЮАР. При их непосредственном участии лорд Соумс и готовится к «выборам» на неоколониалистский манер.

Встревоженная подобным развитием событий, независимая Африка заявила, что не признает марионеточного правительства, которое появилось бы в Зимбабве в результате недемократических выборов. Англия ведет в Родезии опасную игру, сохраняя в этой стране очаг международной напряженности.

С. КУЛИК,
обзор. ТАСС.

За фасадом «свободного мира»

«КОРИЧНЕВОЕ» ЧТИВО НА КОНВЕЙЕРЕ

В тот вечер мюнхенский пивной зал «Бюргерброй-келлер» содрогался от звуков фанфар и грохота барабанов. Здесь проводили свою очередную сходку западногерманские неонацисты из «Немецкого народного союза». У книжного стендса, установленного в пивной, шла бойкая торговля. Поблескивали глянцем супербложек издания «Они были асами пикирующих бомбардировщиков в 1939—1945 годах», «Войска СС», другие книги, восхваляющие преступления гитлеровцев во второй мировой войне.

Особенно быстро расходился увесистый том «Полковник пикирующего бомбардировщика Ганс-Ульрих Рудель». Повышенный спрос на эту книгу объяснялся тем, что в тот вечер в мюнхенской пивной участники сбирались чествовали «почетного гостя» Руделя — единственного офицера фашистского вермахта, отмеченного Гитлером за «подвиги» на Восточном фронте высшей наградой — бриллиантовыми листьями к рыцарскому кресту. В перерыве сходки образовалась длинная очередь тех, кто пожелал заполучить на титульный лист книги автограф закоренелого фашиста.

Очевидцем всего происходившего в «Бюргерброй-келлере» автору этой заметки довелось стать еще в декабре 1976 года. С тех пор по ФРГ прокатилась не одна волна неонацистских митингов и собраний. Не уменьшается, а все возрастает поток неофашистских изданий и милитаристской литературы, призывающей к реваншу, к реабилитации фашизма. Подобные опусы поставляют на книжный рынок 44 неонацистские издательства, официально зарегистрированные в Федеративной республике и действующие, следовательно, вполне легально.

Среди выпускаемых ими новинок — такой образчик фальсификации истории, как книга «Один народ, один рейх, один фюрер». В ней оккупация вермахтом стран Европы воспроизводится в ране «исторически необходимых походов». Книга «Эсэсовцы на фронтах», впервые появившаяся четверть века тому назад, вновь предлагается западногерманскому читателю. Бестселлером неофашистской литературы на протяжении всех 70-х годов остается издание того же Руделя, восхваляющее действия гитлеровских летчиков.

Конвейер «коричневого» чтива, запущенный при явном по-

пустительстве властей, набирает скорость. Теперь на берегах Рейна открыт зеленый свет распространению «трудов» и другой стряпни, принадлежащей перу Гитлера и прочих главарей «третьего рейха». Издательства могут перепечатывать такие «копусы» даже без комментариев. Соответствующее решение принял прошлым летом федеральный суд в Карлсруэ, заявивший, что такого рода «документы истории» якобы «не направлены на подрыв конституционного порядка в ФРГ». Западногерманские демократы осудили это скандальное решение суда как надругательство над памятью миллионов жертв фашизма.

О том, в каких широких масштабах ведется на Рейне пропаганда идеей человеконенавистничества, свидетельствует еще одна цифра. Ежегодный тираж газет и других публикаций, издаваемых неофашистскими организациями, составляет почти 200 тысяч экземпляров. Прогрессивная общественность ФРГ все настояще требует запретить неонацистскую пропаганду, пресечь деятельность духовных последователей гитлеровцев.

К. САВИН
(ТАСС).

• Природа и человек

ЧЕРЕЗ ВЕКА И ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ

Главным персонажем сочинения «Мой край родной» многие старшеклассники из высокогорного кишлака Шайдан выбрали гигантскую чинару, что высится в ближнем лесу. По оценке специалистов, дереву 150 лет. Под короной великаны, достигающей 17 метров в обхвате и почти сорокаметровой высоты, может разместиться население всего кишлака. Любопытно, что когда-то в дупле этого дерева работала маслобойня. Сейчас зеленый патриарх бережно охраняется лесниками и юными помощниками из окрестных школ.

Около сотни чинар-долгожителей занесены дендрологами на экологическую карту республики, — говорит заведующий отделом охраны и рационального использования природных ресурсов Академии наук Таджикской ССР Г. Н. Сапожников. — Родина чинары, точнее, восточного платана, растущего на территории республики, — Средняя Азия. Только здесь он достигает гигантских размеров — благодаря идеальным для него почвам, солнечной радиации, влажности. Ученые ведут наблюдения за многими из этих крупнейших представителей среднеазиатской флоры. Десятки из них перешагнули полутора-квадратную рубеж — это определили ботаники с помощью специальной аппаратуры.

«Долгожители», которым не одна сотня лет, встречаются и среди кустарников. Близ Душанбе растет арча (можжевельник), обхват ствола которой — одиннадцать метров, а возраст приближается к 500 годам. Древнейший представитель флоры республики — фисташка из заказника Каракат, ей свыше тысячи лет.

Все наиболее древние и крупные экземпляры деревьев взяты в Таджикистане под охрану государства. Это имеет не только научное, но и практическое значение.

Д. АШУРОВ,
Р. СИМОНОВ,
корр. ТАСС.

г. Куляб,
Таджикская ССР.



• ПО КУЗБАССУ НА ПОТОКЕ-СУВЕНИРЫ

Кемеровский завод химпродуктов не столь известное в Кузбассе предприятие. Между тем его продукция — зеркала, сувениры и другие полезные изделия — есть в каждом доме, украшают наш быт.

Всем полюбились и расписные, под лак, подносы. Их яркий орнамент радует глаз. А

совсем недавно на этих подносях появился рисунок с олимпийским мишкой. Это подарок коллектива Олимпиаде-80.

На снимке: изделия завода химпродуктов перед отправкой в торговую сеть.

Фото В. Грызихина.
Творческая студия «Панорама».

Производственное управление сельского хозяйства, район союза выражают глубокое соболезнование главному бухгалтеру совхоза «Яйский» Масловскому Ивану Петровичу по поводу кончины его матери Анны Филипповны.

Администрация, партком, рабочий совхоза «Яйский» выражают искреннее соболезнование главному бухгалтеру совхоза Масловскому И. П. по поводу кончины его матери Анны Филипповны.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Я., ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44;
зам. редактора — 2-12-35; ответсекре-
таря — 2-18-83; сельхозотдела —
2-19-07; отдела промышленности —
2-15-67; отдела культуры и писем —
2-15-43; отдела комсомольской жиз-
ни — 2-18-24; зав. типографией —
2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Арышева, Т. А. Белозер.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфобъединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 61954
Объем 1 в. д.

Высокая печать.

Тираж 5261 экз.
Заказ 443.

Пауэреты Ленинской премии

Людмила Зыкина



Выступления замечательной советской певицы, народной артистки СССР Людмилы Георгиевны Зыкиной пользуются неизменным успехом у слушателей.

Звание лауреата Ленинской премии — признание Родиной и народом самобытного таланта и мастерства певицы.

В обширном репертуаре Зыкиной старинные народные песни и песни русских и советских композиторов, сочиненные в народной манере, много редких, почти забытых песен.

Два года Людмила Зыкина выступает с Государственным республиканским «русским народным ансамблем «Россия», одновременно являясь и его художественным руководителем.

Недавно в Центральном концертном зале ансамбль показал свою новую программу. С ней он отправится в новые гастрольные поездки, выступит в культурной программе Олимпиады-80.

На снимке: поэт Людмила Зыкина.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

Яйскому молзаводу требуется рабочие.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйской межрайбазе срочно требуется завскладами.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Пишите, заходите, звоните.